Голос женщины за право на здоровую экологию

Women as the Voice for the Right to a Healthy Environment

Декларация WAVE в Белграде WAVE Belgrade Declaration

Принята на конференции WAVE в Белграде 13 октября 2007 года

Мы, участники конференции WAVE (Голос женщины за экологию) собрались вместе здесь в Белграде из 30 различных стран Европы спустя 20 лет после публикации постановления Комиссии Брундтланд 'Наше всеобщее будущее' и спустя 15 лет после Саммита Земли в Рио де Жанейро, чтобы поднять свой голос за право на здоровую экологию

Мы вспоминаем дух ассамблеи ЮНЕП, которая проходила в октябре 2004 года в Найроби, где собрались вместе более 150 женщин и мужчин со всего мира, и результатом которой стали ясные политические рекомендации, идеи проектов и Манифест WAVE.

Мы подчеркиваем что исследования показывают, что равенство помогает людям быстрее бороться с бедностью и увеличивать благосостояние мужчин, женщин и детей. Инвестиции, улучшающие жизнь женщин, помогают улучшить жизнь и доходы всех членов общества.

Также мы обеспокоены растущим неравенством в наших регионах и видим, что бедные люди больше всего страдают от экологической несправедливости, более подвержены влиянию экологического разрушения и загрязнения и наименее способны защищать свои права. Нас беспокоят также милитаризация, вооруженные конфликты и войны, которые приносят разрушение экологии и вредят устойчивому развитию.

Мы отдаем дань уважения бедным, особенно 70% женщин среди них, которые в тяжелейших условиях поддерживают свои средства к существованию.

Мы осознаем их беспримерный вклад в охрану экологических и природных ресурсов, охрану здоровья их семей и общин, борьбу за экономичесую независимость и укрепление социальных связей.

Мы собрались здесь, чтобы поделиться нашей обеспокоенностью по поводу здоровья, нашего общества и наших детей на нашей планете, и поделиться опытом в области безопасной воды и санитарии, получения и

использования устойчивой энергии, чистых и здоровых продуктов пищи и устойчивого образа жизни в общем смысле этого слова.

Мы собрались вместе, чтобы высказать требования признания наших прав на здоровую экологию.

Право на биологическое разнообразие

Биоразнообразие окружает все формы жизни на нашей планете, обеспечивая будущее наших видов и нашей цивилизации.

Мы глубоко обеспокоены разрушением биологического разнообразия,

которое ведет к неустойчивому развитию и давлению, которое ясно продемонстрировала Оценка Экосистемы Миллениума и отразила упадок экосистем, ландшафтов, разнообразия видов в нашем европейском регионе.

Мы настаиваем, чтобы правительства в наших регионах выполнили существующие обязательства по защите биологического разнообразия, в особенности Конвенции по биоразнообразию и немедленно приняли необходимые меры.

Аграрное биоразнообоазие, которое составляют зерновые, фрукты и домашние животные- это необозримый генофонд и база для нашей пищевой продукции. Тем не менее биоразнообразие подвергается опасности со стороны агроиндустрии и торговли.

По этой причине мы призываем к поддержке устойчивой, биоразнообразной,честной,

экологической и региональной сельскохозяйственной продукции, которая включает снижение субсидий на индустриальную агрикультуру, помощь как экологических, так и социальных фермерских служб.Мы требуем признания культурного наследия биорознообразия находящихся не в банке данных в музеях, а в реальной окружающей жизни.

Мы требуем предупреждения негативных эффектов биоразнообразия, вызванных поддержкой продукции биоэнергии, и призываем к маркировки биотоплива.

Право на безопасные продукты питания

Мы видим главную опасность в поддержке и использовании ГМО и продуктов, базирующихся на нанотехнологиях в нашем сельском хозяйстве, экологии и обществе. Эти технологии недостаточно протестированы с точки зрения безопасности для здоровья и экологии и несут опасность стать патентированными базовыми элементами, такими, как атомы и молекулы. Мы также обеспокоены широким использованием пестицидов в сельском хозяйстве.

Поэтому мы требуем признания права граждан на безопасные честные продукты сельского хозяйства регионального производства.

Мы требуем права возможности защитить самих себя, наши семьи и экологию от генной технологии и продуктов, базирующихся на нано- технологиях и призываем к мораторию на эти продукты до того, как все аспекты безопасности и прав человека будут изучены независимыми экспертами, особенно в регионах ВЕКЦА и ЮВЕ. Мы также призываем к ясным целям и временным рамкам по снижению использования пестицидов в нашем регионе.

Право на безопасную и доступную воду и санитарию

Мы глубоко обеспокоены недостатком доступа к чистой питьевой воде и отсутствием безопасной санитарии для более чем 100 миллионов людей в ЕС ВЕКЦА и ЮВЕ, особенно в сельских районах, которые вызывают болезни и смертность, особенно детскую.

Нас тревожит непомерный физический и психологический груз, который эти проблемы накладывают на детей.

Мы обеспокоены растущим загрязнением водных ресурсов и сточных вод, инвестициями в неустойчивые общепринятые санитарные системы, приватизацией служб и постоянно растущими ценами на воду в регионе, недостатком мер компенсации для бедного населения, особенно женщинам и старикам. Вода не должна пониматься как удобство, это основная потребность для человеческой и биологической жизни.

Мы требуем обеспечения безопасности прав на безопасную и доступную для всех воду и призываем к мерам по сохранению водных ресурсов, включая устойчивую и доступную санитарию и подход экономии воды. Мы требуем, чтобы общины и граждане имели доступ к информации и возможность принимать участие в

постановлении решений по поводу воды на всех уровнях.

Мы призываем правительства разработать политику по воде на случай экстремальных погодных условий, изменения климата, природных и индустриальных катастроф, требуем честной и доступной политики цен на воду, предотвращения коррупции в секторе воды, признания права на чистую и доступную воду в национальных конституциях.Также правительства должны использовать интегрированный менеджмент воды и экосистемный подход исполнения этого на всех уровнях. В заключение мы призываем включить безопасную воду, санитарию и гигиену как предмет в общеобразовательную программу.

Право на безопасную энергию

Мы обеспокоены ситуацией по энергии в наших регионах, которая наносит вред бедным хозяйствам и школам. Бедные люди вынуждены сжигать отходы (например пластик, керосин, деготь, биомассу) в помещениях, чтобы приготовить еду и отопить жилье, что вызывает выделение токсичных газов и серьезные проблемы для здоровья.

Мы призываем правительства инвестировать в безопасную и доступную энергию, в высококачественные технологии и устойчивые ресурсы энергии. Мы требуем оценки доступности и эффективности возобновляемой и чистой энергии в регионе и призываем к образованию населения на всех социальных уровнях. Мы призываем население и особенно женщин принять участие в постановлении решений в вопросах энергетических ресурсов и менеджмента.

Мы требуем оценки местных региональных и национальных потребностей и возможностей консервации, возобновляемости, эффективности и безопасности энергетического развития.

WAVE ланч и конференция проходили в Белграде Сербия 10 и 13 октября и были организованы "Женщинами Европы за всеобщее будущее" в кооперации с представителями по экологии и ЮНЕП.

Генетически модифицированные организмы (ГМО) 3 Восточная Европа Кавказ Центральная Азия (ВЕКЦА 4Юго Восточная Европа (ЮВЕ) 5: Европойский Союз (ЕС)

5:Европейский Союз (ЕС)

Энергия, включая возобновляемую энергию должна производиться децентрализованно, экологическим и честным методом.

Мы обеспокоены последствиями изменения климата и вредом, связанных с изменением климата, катастрофами, влияющими на здоровье, экологию и экономику в нашем регионе и на мировом уровне.

Мы требуем строгих политических обязательств от каждого правительства соответственно Киотскому протоколу.

Такие инструменты, как Механизм Чистого Развития должны быть внедрены в жизнь людей, особенно бедных, и принести пользу экологии. Мы также требуем, чтобы наши правительства продвигали гендерную и эффективную посткиотскую политику соотвнтственно новому соглашению, которое будет принято в 2012 году, что будет обсуждено на предстоящей конференции РКИК об изменении климата(Бали декабрь 2007 года). Этот режим может быть успешным только в том случае, если будут полностью приняты во внимание перспективы женщин. Исследования показывают, что женщины придают большой приоритет безопасной, возобновляемой энергии и поддержат меры, необходимые для выполнения этого.

У ядерной энергии нет выбора

Мы глубоко обеспокоены поощрением ядерной энергии как решением проблем изменения климата, тем более, что свидетельства показывают, что полный цикл ядерной энергии потребляет много ресурсов и производит много СО2. Уран как источник энергии ограничен и при текущем уровне использования будет исчерпан через 65 лет. С запланированным увеличенным числом ядерных установок это будет длиться только 30-40 лет.

Производство ядерной энергии никогда не может быть безопасным; любой материальный дефект или человеческая ошибка могут привести к огромным последствиям, не говоря уже о угрозах безопасности средств обслуживания. Дополнительно, нет никакого безопасного избавления от очень ядовитых радиоактивных отходов горной разработки урана и производства ядерной энергии. Мы знаем опустошение, которое эта технология вызвала в нашей области и во всем мире, и бедственные, последствия,отразившихся на жизни женщин, мужчин, детей и будущих поколений.

Поэтому мы требуем, чтобы наши Правительства удалили субсидии на неустойчивые источники энергии, типа ядерного и вместо этого оказывали финансовую поддержку безопасным, эффективным, жизнеспособным чистым и возобновимым ресурсам энергии и продвигали эти технологии. Далее мы требуем, чтобы местные сообщества имели право не только участвовать в выборе и развитии их собственных безопасных источников энергии, но также и участвовать в принятии решений, включая право выступить против или предлагать другие формы развития больших проектов энергии, типа гидроэлектрических дамб, тепловых и атомных электростанций в их сообществах.

Право на безопасные химикалии

Мы обеспокоены влиянием вредных химикалий в нашей пище, окружающей среде, и каждодневных продуктах на наше здоровье наших детей и семьи. Научные исследования показывают, что даже очень низкий уровень содержания опасных химикалий можетт отрицательно воздействовать на здоровье ребенка с долгосрочными эффектами. Беременные женщины могут неосознанно против своей воли передавать опасные вещества, накопленные в их телах своему ребенку. Нас также тревожит сильное увеличении рака молочной железы в нашей области, вызванное экологическим загрязнением среды.

Мы обеспокоены нехваткой общественного понимания об опасности веществ, затрагивающих наше здоровье, и мы видим слишком малую защиту от этого. Поэтому мы требуем, чтобы Правительства поместили принципы замены, предосторожности, ответственности и компенсации (платежи загрязнителя), и общественное право информации в каждое международное и национальное законодательство относительно химикалий.

Дети должны быть защищены от ядовитой нагрузки на организм, и мы обращаемся к Правительствам с просьбой поместить здоровье детей на повестку дня всех стратегий химикалий, соглашений, планов и программ. Как первый шаг, мы обращаемся к Правительствам с просьбой запретить все опасные химикалии в детских продуктах (например игрушки, одежда, пища), соотвнтственно их национальным планам действий по детскому здоровью (ВОЗ Европа).

Мы требуем эффективного выполнения принципов REACH1 в ЕС, чтобы это привело к защите людей и окружающей среды от опасных химикалий, и призываем правительства ВЕКЦА и ЮВЕ взять инициативу для принятия подобных мер, предусмотренных в соответствии с законодательством REACH в их национальной политике. Двойные стандарты в нашей области недопустимы; грязная технология и опасные передачи химикалий,находящихся в продуктах с Севера на Юг и Восток должны быть запрещены всеми сторонами, и должны быть обеспечены самые высокие стандарты для производства безопасных продуктов.

30 Подход SAICM должен быть безотлагательно осуществлен, и мы обращаемся к Правительствам с просьбой осуществлять меры для сокращения опасных химикалий.

¹ Регистрация Оценка Разрешение и Ограничение Химических веществ (REACH)

IFCS – это необходимый механизм, через который Правительства и другие заинтересованные стороны могут обсудить эффективные меры политики химикалий. Мы таким образом обращаемся к ним с просьбой поддерживать их обязательства на этом форуме, наряду с большей политической поддержкой и финансированием.

Как общество мы нуждаемся в большем количестве информации через надлежащии кампании, конференции заинтересованных сторон и призываем к внесению таких проблем как безопасность химикалий или химические экологические эффекты здоровья в школьные учебные планы.

Право на информацию и правовое участие

Доступ к информации общественному и правовому участию по экологическим вопросам должно быть обеспечено для каждого. В частности голоса меньшинства, бедного населения и особенно женщины должны быть услышаны политиками. Однако, все еще нет весомого влияния женщин на принятии решения в политике, в то время как женские голоса отражают интересы половины населения

Мы поэтому требуем увеличения участия всех граждан в выработке тактики принятия экологических решений. В частности мы призываем к полному участию женщин в повестке дня и развитии политики на любом уровне. Мы также требуем прав всех граждан, женщин в частности иметь легкий и полный доступ к экологической информации и праву.

Стратегический подход к международному менеджменту химикалий (SAICM)

Междуправительственный форум по безопасности химикалий (IFCS)

Это должно быть гарантировано полным выполнением Орхусской Конвенции, и мы обращаемся к Правительствам с просьбой ратифицировать эту конвенцию, включая измненения по генной технологии.

Мы призываем правительства продвигать принципы конвенции на международном уровне на форумах и конференциях, выполняя 10 принцип Рио.

Наше право на здоровую окружающую среду

Мы обращаемся к нашим правительствам с просьбой признать окружающую среду как основу и составную часть нашего общества, наших экономических систем и нашей жизни.

Мы обращаемся к нашим Правительствам с просьбой гарантировать право на здоровую окружающую среду, принимая во внимание полную защиту населения, в особенности наших детей и будущих поколений,

осуществляя существующие меры и вводя новые юридические средства.

Мы обращаемся к нашим правительствам с просьбой поместить справедливое устойчивое развитие во главу повестки дня политики. Это должно быть отражено в местных и государственных бюджетах. Образовательная политика по вопросам устойчивого развитиянеотъемлемая часть такой повестки дня.

Мы обращаемся к нашим правительствам с просьбой уничтожать и предотвращать бедность, осуществляя справедливое устойчивое развитие и экологическое право, обеспечивая безопасными и доступными основные жизненные потребности (вода, пища, энергия, размещение, образование, очистка).

Мы призываем к полностью уравновешенному участию женщин в политике и принятии решений на местном, национальном и международном уровнях. Мы обращаемся к правительствам с просьбой вкладывать капитал в экологическое сотрудничество как в инструмент для решения конфликтов и построения мирных процессов.

Наши Обязательства

Мы обязуемся работать вместе, обмениваться информацией и полученными уроками, делиться идеями, и сотрудничать с научно-техническими экспертами и социально ответственными фирмами. Мы будем строить диалог по принципу товарищества, чтобы демонстрировать и осуществлять устойчивый метод и образ образ жизни чтобы объединить все наши силы для достижения всеобщей цели:мира и здоровья на планете.

Мы, участники конференции WAVE в Белграде призываем все правительства и заинтересованные стороны присоединиться к нашим усилиям и поддержать наше право на здоровую экологию для всех!





